

Posudek oponenta k diplomové práci Michaely Baborákové „Účast armády Korejské republiky ve vietnamské válce“

Diplomantka se ve své práci zabývá zpracováním a zhodnocením účasti armády Korejské republiky na vojenských operacích během vietnamské války, které tvoří poměrně málo známou kapitolu tohoto mezinárodního a (jak diplomantka přesvědčivě ukazuje) nikoli pouze americko-vietnamského konfliktu.

Problematika vietnamské války je vzhledem k velmi komplikovanému geopolitickému kontextu konfliktu stručně nastíněna v první kapitole práce, která umožňuje čtenáři sledovat postupný vývoj konfliktu v letech 1964-1973, a nabízí zasvěcený celkový náhled do průběhu vojenských operací, kterých se účastnily i jednotky Korejské republiky. Již tyto pasáže ukazují přednosti, ale i slabiny přístupu, který autorka zvolila; vojensko-historická metoda popisu nutně upozaduje další aspekty událostí, zejména politické a historické (kupř. role jihovietnamského režimu, postoje a účast okolních států, vztahy osvobozeneckých hnutí a VLR etc.).

Popis vojenské stránky konfliktu však tvoří plně funkční rámec pro následující popis účasti korejských jednotek jak z amerického, tak i korejského pohledu. Zpracování geneze nasazení korejských jednotek, jejich vybavení, jednotlivých operací, hodnocení jejich úspěchů apod. patří k nejlepším pasážím celé práce. Jediná možná výtká je snad chybějící popis ukončení korejské účasti v konfliktu, které by bylo logickou analogií k brilantnímu popisu počátku a průběhu téhož. Autorka v četných pasážích věnuje pozornost i „nevojenským“ aspektům korejské účasti: civilní pomoci, vztahům s obyvatelstvem nebo mentalitě vojáků.

Velmi důležitou kapitolou je pak z hlediska nestranného posouzení celé problematiky zhodnocení negativních svědectví o účasti korejských vojáků, které je bohužel vzhledem k omezení formátem práce relativně stručné a nabízí se k dalšímu zkoumání. Jistá jednostrannost pohledu a spoléhání se na zejména americké prameny je pak dána dostupností pohledů protistrany, kterou autorka s odkazem na obtížnou možnost zpracování vietnamských pramenů přiznává.

Rezervy však přesto lze vidět v používání korejských pramenů. I když autorka nabízí dostatečný průřez dostupnými publikacemi, práci by bezesporu prospělo zpracování nejen monografií, ale i více doktorských prací a menších studií, které se v tomto oboru počítají již na stovky.

Práce je psána kultivovaným a v pasážích věnovaných vojenské problematice přesným a technicky vybroušeným slohem, který spolu s vynikající obrazovou přílohou a rejstříkem tvoří velice kompaktní a čtivý celek.

Z výše uvedených důvodů podle mého názoru práce Michaely Baborákové plně splňuje (a i přesahuje) požadavky kladené na diplomovou práci a navrhuji tedy její hodnocení jako výborné.

V Praze dne 14.10.2009

Vladimír Glomb Ph.D.

